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Uczę się, więc jestem 

Co w numerze? 

100 numer 

Nasze sukcesy 

 
Wydarzenia miesiąca: 
01.01.—Nowy Rok 
05.01.—Koncert  kolęd dla Rady Rodziców ZS 
06.01.—Święto Trzech Króli 
08.01.—Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy 
11.01– Wyjazd do Zamościa na V Międzyszkolny Przegląd Kolęd i Pastorałek 
11.01.—Dyskoteka choinkowa 
13.01–  Wyjazd na lodowisko do Zamościa 
14.01.—Turniej piłki siatkowej dziewcząt o Puchar Dyrektora ZS Grabowiec 
14.01.—Mistrzostwa powiatu w piłce siatkowej dziewcząt 
20.01.—Podsumowanie wojewódzkiego konkursu „Pomoc niesie radość” 
21.01– Dzień Babci  
22.01– Dzień Dziadka 
22.01.—Koncert kolęd w Kościele w Tuczępach 
28.01.—Bal gimnazjalny 
30.01– Początek ferii zimowych 
 

Styczeń 

Nasz pierwszy bal... 

Ferie tuż, tuż…. 

Hej kolęda, kolęda... 

Dzień Babci i Dziadka 

http://www.grabowiec.edu.pl/2011_2012/zdjecia/styczen/spot_rady/sdc12435.html
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 Pomysł wydawania gazetki szkolnej w roku szkolnym 2001/2002 to inicjatywa pani Renaty Kulik— 

nauczycielki matematyki i informatyki w gimnazjum. Do współpracy zaangażowała uczniów klasy IIC: 

Joannę Kuropatnicką, Magdalenę Prystupę oraz Kamila Koszutę, Kamila Wójciuka i Daniela Kodeńca. 

Żeńska część zespołu redakcyjnego zajmowała się dokumentowaniem bieżących wydarzeń z życia szkoły, 

wyszukiwaniem na stronach internetowych ciekawostek z zakresu mody, muzyki oraz problemów nastolat-

ków, natomiast męska upowszechniała wiedzę w zakresie programowania w języku Delphi oraz Visual 

Basic. Cztery pierwsze numery nosił tytuł: „Szkolna Gazetka” i redagowano ją w programie Word. Od pią-

tego numeru nastąpiła zmiana tytułu na „Szkolności” i wydawano ją w programie Publisher, a jednocześnie  

w wersji internetowej. W pierwszym roku wydano osiem numerów gazetki szkolnej. 

 W roku szkolnym 2002/2003 — drugim roku istnienia opiekę  redakcyjną przejęła pani Teresa Goź-

dziejewska;  nauczycielka języka polskiego w gimnazjum. W pracy wydawniczej wykorzystała dotychcza-

sowe doświadczenie redakcyjne oraz umiejętności i kompetencje dziennikarskie Magdaleny  i Joanny Ku-

ropatnickiej, a także zachęciła do pracy uczniów : Annę Momot, Sylwię Steć, Angelikę Mizerską oraz Ka-

rola Surmę. Wypracowano stałe  publikacji takie jak: wydarzenia miesiąca, wycieczki, wyjazdy, wywiady 

ze znanymi w środowisku ludźmi, a także zagadki, konkursy i ciekawostki oraz fotoreportaże z ważnych  

i ciekawych inicjatyw, w których uczestniczy społeczność szkolna. Wiele miejsca poświęcono działalności 

Szkolnego Klubu Europejskiego. Ponadto od lutego na łamach „Szkolności” publikowane są wyniki plebi-

scytu na  nauczyciela miesiąca. 

 Dużym wyzwaniem dla zespołu redakcyjnego było wydanie numeru specjalnego gazetki i wysłanie 

na konkurs organizowany przez Szkołę Podstawową z oddziałami integracyjnymi nr 5 im. Henryka   

w Myszkowie koło Częstochowy — gospodarza XII Ogólnopolskiego Zlotu Szkół Sienkiewiczowskich.  

 W roku szkolnym 2006/2007 opiekunem gazetki zostaje pani Daria Kodeniec — pracująca w biblio-

tece szkolnej. Zarówno skład redakcyjny jak i koncepcja zawartości gazetki pozostaje bez zmian. Szkolno-

ści redagują:  Ilona Surma, Karolina Prystupa, Inga Hołosyniuk, Sylwia Lubach, Paweł Jakimiec, Magdale-

na Skrzyńska. 

 W tym składzie gazetka funkcjonuje do czerwca 2007r. (redaktorzy kończą gimnazjum). 

We wrześniu zawiązuje się nowy zespół  : Magdalena Skrzyńska (jedyna z poprzedniej redakcji),  Sylwia 

Kwietniewska, Zuzanna Surma,  Iwona Margol, Katarzyna Orłowska, Karolina Czata,  Zuzanna Sawicka. 

Zmienia się również szata graficzna i zawartość tekstowa gazetki. Stałe rubryki to: poznać bliżej, polecamy, 

wydarzenia, z życia szkoły, z kart historii, humor, sport, okiem redaktora. 

 Od października 2008r. prowadzony był przez Jarosława Grabarczuka— kącik informatyczny. 

W roku szkolnym 2010/20011 następuje całkowita zmiana redakcji. Gazetkę redagują: Łucja Knap, Klaudia 

Panas, Natalia Luchowska i Aleksandra Koperska. Zawiera przede wszystkim opisy wydarzeń z życia szko-

ły i gminy. 

 Oprócz stałych miesięcznych numerów powstają jeszcze wydania specjalne: ZDROWIE NA TALE-

RZU — promujące zasady zdrowego stylu życia, STOP! PRZEMOCY— w ramach programu szkoła bez 

przemocy, HENRYK SIENKIEWICZ— PATRON NASZEJ SZKOŁY— w 10 rocznicę nadania imienia 

naszej szkole. 

 Obecnie zespół redakcyjny tworzą uczniowie: Łucja Knap,  Karolina Kaczmara, Joanna Ma-

twiejczuk, Ilona Sieczkarz, Damian Ryńko. Jest to zespół nowy ale bardzo ambitny i chętny do pracy, 

przed którym jeszcze wiele wyzwań. Opiekunem  od 2006 pozostaje  pani Daria Kodeniec. 
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Kolędy 
Od wieków rozbrzmiewają w polskich kościo-

łach i domach. Najstarsze, jak Anioł pasterzom 

mówił, pochodzą z XV/XVI w. były one dzie-

łem zarówno autorów anonimowych, jak  

i uznanych poetów, pisarzy,  tekstu W żłobie 

leży był podobno Piotr Skarga, a Bóg się rodzi 

napisał Franciszek Karpiński. Od XVII w. do-

mowy śpiewnik kolędowy wzbogacił się o  ko-

lędy o wątkach wziętych z życia codziennego, 

np.:  

 Ja Mu ofiaruję dwie miareczki 

 najpiękniejszej mąki na kluseczki. 

 Szymek pełną torbę suchych gruszek 

 i mleka owczego da garnuszek. 

 Od Wigilii ( czasem dopiero od św. 

Szczepana)  do Trzech Króli wędrowali po 

wsiach poprzebierani kolędnicy niosący ze sobą 

różne maszkary: kozę, turonia, , żurawia, bocia-

na, konia, koguta. Chodzili też chłopcy z gwiaz-

dą, szopkarze z szopką i kukiełkami oraz zespo-

ły odgrywające herody, czyli przedstawienie  

o narodzeniu Pańskim. 

 Obchody kolędnicze były męską sprawą. 

Mężczyźni grali w nich także role kobiece (np.: 

Ewy, cyganki, baby). Przebierańcy chodzili 

całymi  - wierszem  albo kolędą —życzenia 

wszelkiej pomyślności gospodarzowi, gospody-

ni, młodzieńcowi, pannie. Mieszkańcy chałupy, 

do której nie zawitali, uważali to za zły znak. 

Życzenia składane przez niezwykłych gości 

miały bowiem zapewnić urodzaj i pomyślność 

w nadchodzącym roku: obfite plony, zdrowie  

i płodność zwierząt. Nikt nie chciał się narazić 

na złe życzenia, a gospodarz odmawiający przy-

jęcia kolędników, mógł usłyszeć taką przy-

śpiewkę. 

 Ażeby wam się nie urodziło 

 ani żyto, ani pszenica 

 Tylko na piecu dzieci kopica. 

Okres Bożego Narodzenia zamyka Święto 

Trzech Króli. Jest to również ostatni dzień cho-

dzenia po kolędzie. 
 

 

 

Źródło: 

Renata Hryń- Kuśmierek: 

Polskie tradycje doroczne 

Koncert kolęd dla Rady Rodziców 

V Międzyszkolny Przegląd Kolęd i Pastorałek w Zamościu 

Koncert kolęd i pastorałek w Tuczępach 

ZESPÓŁ MELODIA  

http://www.grabowiec.edu.pl/2011_2012/zdjecia/styczen/spot_rady/sdc12448.html
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I nagroda w Wojewódzkim Konkursie 

„Pomoc niesie radość” 
 W poprzednim numerze Szkolności ukazał się artykuł na temat 

radości jaką daje bezinteresowne udzielanie pomocy. Była to moja 

praca literacką, którą  pani Jadwiga Kanarszczuk zgłosiła do konkursu 

organizowanego przez Kuratorium Oświaty w Lublinie, Parlament 

Dzieci i Młodzieży Województwa Lubelskiego i Powiatowy Młodzie-

żowy Dom Kultury w Lubartowie — „Pomoc niesie radośc”. 

 20 stycznia wraz z panią Jadwigą Kanarszczuk pojechałam do 

Lubartowa na posumowanie konkursu. Uroczystość  rozpoczęła się 

występem młodzieży z PMDK w Lubartowie. Następnie przemawiali 

gospodarze. Opowiadali o swojej placówce i o hospicjum, w którym 

pracują jako wolontariusze. Następnie  zostały wręczone nagrody. Po 

ich wręczeniu wszyscy obejrzeli pokonkursową wystawę. Po obejrze-

niu najciekawszych prac zdecydowałyśmy się wracać do domu. Co 

prawda organizatorzy przygotowali wiele różnych atrakcji, ale z Lu-

bartowa do Grabowca jest „kawałek” drogi, więc wyruszyłyśmy  

w podróż powrotną. Do domu wróciłam zmęczona ale za to bardzo 

szczęśliwa i pełna zapału do dalszej nauki. 

 
Łucja   Knap 

II nagroda w V Międzyszkolnym Przeglądzie 

Kolęd i Pastorałek 
 
 11 stycznia w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych nr 3  

w Zamościu odbył się V Międzyszkolny Przegląd Kolęd  

i Pastorałek. Występy oceniało jury w składzie: Maria Duław-

ska, Ewa Lisak, Mariusz Giera, ks. Bogdan Łoś.  

W kategorii zespoły pierwsze miejsce zajęły „Młode Żywioły” 

 z Gimnazjum w Szczebrzeszynie, drugie nasz zespół 

„Melodia” pod kierunkiem pana Edwarda Kanikuły, trze-

cie— „Art.” z Gimnazjum nr 4 w Zamościu. 

 Młodzi artyści występowali na tle pięknej świątecznej 

dekoracji. Należy podkreślić niezwykle ciepłe przyjęcie przez 

organizatorów. Gratulujemy wszystkim zespołom i mamy na-

dzieję, że spotkamy się na kolejnym wspólnym kolędowaniu. 
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 Długo oczekiwany czas ferii nareszcie nadszedł!!! Od 30 stycznia zaczyna-

ją się upragnione dwa tygodnie odpoczynku od szkoły. Będzie dużo czasu na zimowe zabawy na 

śniegu, lepienie bałwana, jazdę na sankach, nartach i łyżwach oraz na długi, długi sen. 

 Jedni spędzą swoje ferie na wspólnych wyjazdach z rodziną, zimowiskach a inni po prostu 

w domu. Bez względu na to gdzie przebywamy, należy pamiętać o podstawowych zasadach bez-

piecznej zabawy. 

Pamiętaj, aby nie zjeżdżać na górkach, które znajdują się blisko szosy, 

Podczas jazdy na nartach zakładaj na głowę kask, 

Nie rzucaj ubitymi śnieżkami w kolegów i koleżanki, 

Ubieraj się ciepło, aby nie zachorować, 

Nie spędzaj zbyt dużo czasu na dworze, zwłaszcza kiedy jest bardzo zim-

no. 

 

Jeżeli tylko będziemy o tym pamiętać i przestrzegać to na pewno zdrowi, wypoczęci i pełni po-

zytywnych wrażeń wrócimy do szkoły. 
Damian Ryńko  

„Bo coś w szaleństwach jest młodości, 
Wśród lotu wichru, skrzydeł szumu, 
co jest mądrzejsze od mądrości, 
i rozumniejsze od rozumu…” 

   Leopold Staff 

28.O1.2012 
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Redakcja: Łucja Knap, Karolina Kaczmara, Joanna 

Matwiejczuk, Ilona Sieczkarz, Damian Ryńko 

 

Opiekun gazetki: Daria Kodeniec 

BABCIA 

Babcia to są miłe ręce, 

Książka, herbata słodka, 

Śmieszne słowa w dawnej piosence, 

Suknia dla lalki i szarlotka. 

 Babcia to bajka, której nie znamy, 

 Pudełeczka, perfumy, włóczka, 

 babcia to mama mojej mamy, 

 a ja jestem wnuczka. 

 
Anna Kamieńska 

DZIEŃ DZIADKA 

 Kto ci opowie o dawnych latach? 

Tych lat naoczny świadek. 

Jak kraj nasz rośnie, 

jak ludzie rosną, 

opowie  dziadek 

 Otworzy serce, 

 kieszeń otworzy, 

 podsunie czekoladę, 

 z twoich sukcesów zawsze się cieszy. 

 Kto? No, wiadomo — dziadek! 

A jak cos spsocisz, 

jak cos naknocisz, 

jak trzeba spytać o radę- 

to kto za uszy 

wyciągnie z biedy? 

Wiadomo, zawsze — dziadek! 

 Więc wnuki proszą, 

 żeby w kwiaciarniach 

 kwiatów nie chować pod ladę. 

 Dziadek ma święto! 

 Kwiaty dla dziadka! 

 Wiwat, niech żyje dziadek! 

Wanda  Chotomska 

 Dzień Babci przypada na 21 stycznia, Dzień 

Dziadka obchodzony jest dzień później—22 stycz-

nia. Na pomysł uhonorowania babć specjalnym dniem 

wpadł jak pierwszy tygodnik „Kobieta i Życie”  

w 1964 r. Później pomysł  spopularyzowały inne cza-

sopisma i od tego czasu 21 stycznia jest datą szcze-

gólną dla babć. Święto Dziadka jest znacznie młod-

sze a jego obchody zaczęły się w latach 70.  

 W tych szczególnych dniach wnuki składają 

babciom i dziadkom najmilsze życzenia, robią laurki, 

wręczają prezenty. W szkołach są organizowane uro-

czystości, podczas, których recytowane są wiersze  

i śpiewane piosenki w podziękowaniu za ich troskę  

i opiekę. 
Joanna  Matwiejczuk 

Dziadek z wnuczką – malarz Georgis Lakovidis 


